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k Nesta semana faremos atividades de revisao e avaliagcao
sobre adicao e subtracao de numeros racionais.

MULTIPLICAGAO COM NUMEROS RACIONAIS

=>» Livro didatico pagina 108 a 110, explicagdo e exemplos.

MULTIPLICACAO COM NUMEROS RACIONAIS NA FORMA DECIMAL

HI Qual é o resultado da multiplicacao 2 - (—0,003)?
Vamos fazer esse calculo de dois modos.

1¢ modo:
2 - (—0,003) = —0,003 + (—0,003) = —0,003 — 0,003 = —0,006

22 modo:

00 Sl 3
Py 2
0,006

Como os fatores t&m sinais diferentes, o produto é um nimero negativo.
Assim: 2 - (—0,003) = —0,006.

2D Determine o resultado da multiplicacao —1,8 - (+0,74).

g
0, 7 4 — 2 casas decimais

X 1, 8 — 1 casa decimal
5.9 2 > —1,8 - (+0,74) = —1,332

2k A

1, 3 3 2 — 3 casas decimais (2 + 1)

Como os fatores t&m sinais diferentes, o produto é um nidmero negativo.
O resultado da multiplicacao —1,8 - (+0,74) é —1,332.



MULTIPLICAGAO COM NUMEROS RACIONAIS NA FORMA DE FRAGAO

: : - 2 ;
Gabriela term uma fita com 0 de metro de comprimento. Para um trabalho escolar, ela

precisara de 3 fitas iquais a essa. Quantos metros de fita ela vai usar nesse trabalha?
Para resolver esse problema, podemos calcular:

3.£—£+i+i—£ Du']l

5 5 5 5 5 g
Entao: 3 E—Ezi
5 g

Geometricamente, podemaos representar essa multiplicacao assim:
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Portanto, Gabriela vai usar T de metro ou 1 metro e T de metro de fita.

Para multiplicar um ndmero inteiro por um ndmero racional na forma £

de fracdo, multiplicamos o nimero inteiro pelo numerador da fracao e g

conservamos o denominador. =
e e ae—

1 5 1
2% Fm uma empresa, E dos funcionarios corresponde a homens. Entre os homens, 5 deles
fala inglés.
A quantidade de homens que falam inglés representa que fracdo da guantidade de
funcionarios dessa empresa?

Esse problema pode ser apresentado assim: quanto é % de %?

. 1T 1
Assim, podemos calcular 5 i
Resolvendo a situacdo geometricamente:

* A parte em verde representa % da figura.

* A parte hachurada representa % da parte em verde, ou
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seja, — de — da figura.
J 5 3 g

* A parte hachurada representa % da figura.

1 4, .3
Ertdo: — = = —.
n302 3 6

Note que:




= - = o L)

A quantidade de homens que falam inglés representa % da quantidade de funcionarios
dessa empresa.

Observe gue, nesse caso, o resultado (%J é menor do que qualguer um dos fatores (% e %)

Para multiplicar nimeros racionalis na forma de fracéo, multiplicam-se os numera-
dores entre si e multiplicam-se os denominadores entre si.

Determinar o valor da expressao (—%) (+2,1) — (+%J (—%]
Inicialmente, vamos escrever 2,1 na forma de fracéo: 2,1= %

Entao, temos:
_ 3 il 32/1 e e 5 " . - _ Aplicamos a técnica do cancelamento
]—{?, 10 j_g 2| (simplificar antes de multiplicar).

Efetuamos as multiplicacbes.
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Eliminamos os parénteses & escrevemaos
9 .5 23 @5 i = -
=—" 4+ ="+ == = as operacdes com fraches equivalentes de
10 6 30 30 mesmo denominador.
27425 2 __ 1 .. Adicionamos as fracbes e, por
30 30 15 fim, simplificamos o resultado.

O valor da expressao é —%.

=>» Atividades do livro didatico pagina 111.



